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Kéziratok nem adatnak vissza. 

A T. Ház. 
Budapest, ápr. 14. 

Érdekes ülése volt ma a képviselőház- 
nak, a Kossuth-viták napjai közül a mai nap 

a legzajosabb. 
A gyász közelsége már nem tartotta 

ssza a Házat, hogy szabad folyást enged- 
n méltatlankodásnak, melyet a kormány 

okált a gyász napjai alatt tett fejvesz- 
tt intézkedéseivel s egész eljárásával. 
A forrongó ék érzelmeinek tolmá 
ója Ugron Gából volt, ki ma indokolta 

meg a függetlenségi és 48-as párt nevében 
a kormány iránti bizalmatlanság megszava- 
zása tárgyában beadott inditványát. 

Ugron igen élesen s nagy sikerrel 
támadta a kormányt s beszédjének minden 
passzusát viharos éljenzéssel fogadták az el- 
lenzéki padokon. 

víázolta a kormány kötelességét fel- és 
lefelé, egyaránt s ha végig tekint a kormány 
eddigi müködésén, arra az erős meggyőző- 
désre jut, hogy az a kormány, mely ked- 
vező időkben nemcsak nem tudott egyetér- 
tést hozni létre a korona és a nemzet kö- 

, hanem az ellentéteket még inkább ki- 
szélesitette és kiélesitette; hogy az a kor- 
mány, mely helytelen és tapintatlan intéz- 
edéseivel megsértette a nemzetet, megha- 

misitotta az állami intézmények szellemét 
és természetét, nem méltó többé arra, hogy 
birja a nemzet és képviselőház bizalmát. 

; Nagy hatással s az ellenzék dörgő él- 
tése között leplezte le a kormány azon 
tikáját, mely szerint a kormány a gyász- 

apok alatt tanusitott tapintatlan magatar- 
tásával akarta visszanyerni a felsőbb körök 

őtt népszerüségét, melyet egyházpolitikai 
programmjával ott egyszer mindenkorra el- 

eszett. 
Midőn Wekerle szólani akart, a vihar 

juthatott szóhoz. 
- Mit csüri-csavarja a dolgot! hang- 

zott feléje. A miniszterelnöknek meg abbeli 
ijelentésére, hogy „"a kormány a korona 

végrehajtó hatalmának képviselője" oly zajos 
ellenmondás támadt, hogy a miniszterelnök 

erczekig nem juthatott szóhoz. 
MMekerle oda konkludál beszédében, hogy 
a kormány megtett mindent, a mit exponált 
helyén megtehetett. 
-De hát mit tett a kormány? Hiszen 
mmit sem tett! hangzott fel balról indu- 

latosan s a felzugó morajba vesztek el a mi- 
niszterelnök végső szavai. 

Wekerlének közjogi botlását azonnal 
kikorrigálta Ugron Gábor s midőn ez ellen 
a jobboldal tiltakozott Ugron azzal riposzti- 

ozott, hogy ha az a felfogásuk, a mi a mi- 
niszterelnöké, akkor vonuljanak ki a törvény- 
hozás terméből az - iskola padjaira. 

Ugron nagy hatásu beszéde igy hangzik : 

ITTT.Ház! Egy reggel az Alpesekről zu- 

gott a hir a Kárpátokig, hogy Kossuth La- 

meghalt. A Kárpátoktól szállott hegyről- 
hegyre, völgyről-vőlgyre a gyász. A nemzet 

szemében pedig észrevétlenül, mint a harmat 
ült egy köny. A nemzet nagy fiát, hősét, 

értanuját gyászolta Kossnth Lajosban, a ki 

érte küzdött, érte szenvedett. A nemzet hó- 

dolt nagyságának, a melylyel a világ bámu- 

latát és csodálatát érdemelte ki nemcsak ma- gának, hanem a nemzetnek is. (Igaz! Ugy 
a bal- és szélsőbalon.) 

Ravatalánál az egész világ csatlakozott 

lozzánk részvétével. A vörös-fehér-zöld zász- 

ló két alakban öltött gyászt, s az olasz nem- 
ttestvérként borult karjainkba ravatalá- 

nál. (Igaz! Ugy van! a bal- és a szélsőbal- 
oldalon.) 

Elsiratta őt a nemzet, a mint elsirat- 
uk azt, a kit szerettünk, a ki szeretett min- 
ket és a ki jót tett velünk a nélkül, hogy 

jót tehettünk volna vele. (Ugy van! a 
bal- és szélsőbaloldalon.) 

A nagy mult volt ő és nem a sivár 
en. Nagysága bátoritott, hogy a jövő is 

szülhet ily nagyot. Dicsőségünk volt ő és 
nom reménységünk; hisz ő nem fegyverünk, a 

melyet forgatunk, hanem ereklyének, a me- 
lyet szentüi őrzünk. (Ugy van! a szélsőba- 

lon) Történelmi alakja nem halt meg, mert 
nem született. Nem született, mert több mint 

800 éve keletkezett. (Ugy van! a szélsőba- 
lon) Századok ölén növekedett. Ily rég óta 

értaz oly mérhetetlen és oly mélységes. 

(Igaz! Ugy van! a szélsőbaloldalon.) 

A magyar nép kegyelete Kossuth La- 
jos iránt nem uj érzés nem titkos gondolat, 
m rejtett czélzat, nem összeesküvés, hanem 

józan és becsületes embereknek háladatossága 

és szeretete, a mely a maga egyszerüségében 

és természetességében hat. (Igaz! a szélső- 
baloldalon.) Kossuth Lajos a nemzet legutolsó 
epopeájának főhöse, a melynek történelmi 
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alakja már 1867-ben egy befejezett műegé- 
szet képez. A nemzetnek szeretette, a nem- 

zetnek költészete az epopea hősét megtisz- 

titva a jelennek salakjától, mint a történe- 

lemnek tanulságát, példáját s a jövendőnek 

bátoritását tekintette és hordozta magában. 

(Ugy van! a bal- és a szélsőbaloldalon.) A 
nép lelke épen olyan, mint a természet, min- 

denki szemének nyitva áll, de csak az tud 

belőle olvasni, az tud belőle érteni, a ki 

nagyságát megérti és szépséget átérzi. (Ugy 

van! a bal- és szélsőbaloldalon.) A nép, a 

gyász napjaiban a legutolsó porig elhozta a 

ravatalhoz a maga kegyeletét, elhozta a 

maga gyászát. Csak egy hiányozott onnan: 

a magyar nemzetnek kormánya és a magyar 
államnak képviselete. (Ugy van! Ugy van! 

a szélsőbaloldalon.) Miért hiányozott ez en- 

nan? Hiszen a mióta az 1848-diki törvé- 

nyek a restituczió in integrum elve alapján 

helyreállittattak, mióta az 1867: III. t. cz. 
megbhozatott s a mióta a király fejét érin- 

tette Szent István koronája: azóta a nem- 
zet soha az alkotmányosság és törvényesség 

alapjáról egy perczig sem távozott el. (Ugy 

van! a szélső baloldalon.) Mi is azért állunk 
itt, azért küzdünk, hogy az alkotmányt és a 

törvényességet védelmezzük mindenkivel, még 

önökkel szemben is. (Igaz! Ugy van ! szélső- 

baloldalon. Derültség jobbfelől.) A multak 

megitélésében a kormánynak csak egyedül a 
kiegyezés szellemét kellett volna szem előtt 
tartani azt, hogy az idő minden sebet be- 

a sir előtt pediglen megszünik 
minden ellentét. (Igazi Ugy van ! a szél- 
sőbaloldalon) Nem szabad és nem lehet, 

hogy mdjdnem egy félszázad mulva is 

a nemzetnek egy történelmi harcza és küz- 

delme felett e nemzetnek minden rétege 
között ne legyen az itélet egyenlő és egy- 
forma, s az itélet csak az lehet, hogy az 

többé nem itélhető meg a jelennek szempont- 
jából. (Helyeslés a szélsőbalon.) Ha a magyar 

állam, a magyar kormány megjelenik a rava- 

talnál, megjelenik a temetésnél: az időnek 

kiegyeniitő tényét hajtotta volna végre, 
(Igaz! Ugy van! a baloldalon.) és min 
denki előtt csak az az egy tudat ébredett 

volna fel, hogy a nemzet kiegyezése őszinte- 

érzületeket keltett, melyben kölcsönösen tisz- 

telik egymás multját, egymás érzületét azok, 

a kik félreértés következtében a multban 
egymással szemben állottak. (Élénk tetszés 
a bal- és a szélsőbololdalon.) S nem azt tet- 
te a kormány, hogy hagyta volna e gyász 
ünnepélyt méltóságosan, csendben, tüntetés 

nélkül lefolyai ugy, a mint azt a nemzet 
óhajtotta volna; mert ide a nemzetnek népe 
a nemzetnek szine-java temetni jött és nem 

tüntetni. (Elénk tetszés a bal- és 

baloldalon.) 

Egyetlen egy tüntető volt csak és az 

a magyar kormány, a magyar állam képvi- 
gelője volt. (Igaz! Ugy van a bal- és a szél- 
sőbaloldalon.) Minden épületen, minden haj- 

lékon lehetett látni a gyásznak jeleit; csak 

a magyar állam, a magyar kormány végte- 

hajtó hatalma alatt álló épületeken és inté- 
zeteken kellett hiányozni a gyász jelének. 

(Igaz! Ugy van! a bal- és a szélsőbalolda- 

lon.) Ugyan kérdem miért? Egy akkora ala- 
kot, mint Kossuth Lajos, szabad-e másként 

megitélni, mint életének egésze után, nem 

pediglen életének egy epizódja után? (Élénk 
tetszés a bal- és a szélsőbaloldalon.) Sza- 

bad-e egy történelmi alakra nézve egy bölcs 

kormánynak más következtetéseket vonni le, 

mint a mely következtetéseknek levonása a 

jelennek és jövendőnek is hasznára válik és 

szolgálatára van. lénk tetszés a szélső- 
baloldalon.) 

A kormány tüntetett és akkor, midőn 

mindenkinek szivében felébreszthette volna 

a kiengesztelődés és kiegyenlités szellemét; 

gondolatát és tudatát, tüntetett és ellenté- 
tet állitott fel. Miért nem vesz részt a gyász- 

a szélső- 

ban a kormány, miért nincsenek lobogók ki- 

tüzve az állami épületekre, miért vannak le- 

függönyözve a laktanyák ablakai, miért ti- 
los, hogy a nemzet felfegyverzett fiai lás- 

sák Kossuth Lajos temetését, mi akar ez 

lenni? kérdette az utolsó pór is? Kisebbi- 

tése akar e ez lenni Kossuth Lajosnak? Ez 
nem sikerülhet; mert az, a mi magában egy 

tökéletes egészet képez, melyhez hozzáadni 
nem lehet s a melyből elvenni sem lehet, 

az csak ugy jelenik meg nálunk, mint Phy- 

diásnak szobra, melyre nem kell aranyat és 
szines ruhákat felaggatni, hanem a melyet 

a maga meztelenségében kell látni, mert 
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csak akkor lehet szépségét igazán ismerni. 
(Elénk tetszés a szélsőbaloldalon.) 

Mit akar a kormány ? Talán büntetni 
akarta azon férfiunak multját és sujtani an- 

nak történelmi tényét, hiszen a sirok felett 

még a legengesztelhetetlenebb ellenségek is 

kibékülnek. És én nem szeretem, mikor lá- 

tom a történelemben ismétlődni azt a re- 

gényt, hogy Prometheus, a ki lehozta a szont 
tüzet az égből a földre, ezért az emberiste 

nek által megbüntettetett. (Tetszés a bal- és 
szélsőbaloldal on) 

Nem tisztelt Ház! A kormány felfelé 

akart tüntetni, (Tetszés a baloldalon.) érde- 

meket akart szerezni felfelé, (Tetszés a balol- 

dalon.) a nélkül, hogy politikai szolgálutot 
tett volna a trónnak, (Ugy van! a szélső- 

baloldalon.) mert az a ki a nemzet és a trón 

között nem skarja a teljes összhangot, sőt 

maga odaáll, hogy ezt az ellentétet a meg- 

jelenő százezrek szemében feltüntesse s azok- 

nak gondolkodásába beültesse és érzelmeibe 

ápolja, nem tesz szolgálatot nemzetének, nem 

tesz szolgálatot uralkodójának. (Élénk he- 
lyeslés a szélsőbaloldalon.) A kormánynak az 

a rendelete, a mely nem, engedi meg, hogy 

az iskolás gyermekek, a kiket egy tanárnak 

egy városi tanácsosnak temetésere ki szoktak 

állitani, megjelenjenek egy nagy férfiunak a 

a temetésénél, mit mutat ez ? Azt, hogy azt 
a felfogást, a mely bizonyos idegen politi- 

kai köröknek agyában fennáll, a kik nem 

tudnak kibékülni a magyar nemzetnek alkot- 

mányosságával, a kik nem akarják e nem- 

zetnek szellemét, a természetét megérteni, a 

kik nem tudják felfogni, hogy egy szabad 

és alkotmányos nemzetnek az élete zajjal 
jár, hogy az alkotmányosság egy oly sátor 

mely alá nem aludni jönnek a népek, ha 

nem dolgozni, és a mely alatt munkaközben 

zajt és néha a cselekvéseik által több lármát 
ütnek, mint a minőt a leigázott népeknek 

halló érzéke és természete megtür. (Élénk 

tetszés és helyeslés a szélsőbaloldalon. Ez 

mind csak a szabadságnak és az alkotmá- 

nyos életnek természetes köviekezése. Ha va- 

laki ilyen idegen felfogással itéli meg a m; 

állapotainkat, a mi gondolkodásunkat és a 

mi érzületeinket, szabad-e, hogy pártját fog- 

ja ezen idegen felfogásnak a magyar kor- 

mány ne a magyar nemzet érzületét képvi- 

selje felfelé, képviselje lefelé és legyen igy, 
mint koronának bizalmasa a nemzetnek meg- 

hatalmazottja s a kettő között az összhang- 

nak a kapcsa. (Ugy van! a szélsőbaloldalon.) 

Hiszen t. Ház, a kormány minden kérdésben 
esetről-esetre való politikát követ. Sohasem 

egy nagy egész, messzeható és a nemzeti ér- 

deket szólgáló tervezetet tart szem előtt. 

Hiszen ha ezt tartotta volna szem előtt, 

Kossuth Lajosnak bekövetkezendő halála nem 
lett volna reá nézve meglepetés, nem kellett 

volna, hogy tapintatlan rendeleteket kiadjon, 

intézkedéseket megtegyen és visszavonjon ha- 

nem öntudatosan, czéltudatosan járhatott vol- 

na el és előkészithette volna férfias bátorság- 

gal azon ünnepélynek teljes összhangját, tel- 

jes harmóniáját, (Élénk helyeslés a szélsőba- 
lon.) a mely kifelé a külföldön, befelé azor- 

szágban minden polgárnak azt hirdeti, hogy 

a multak viszálya megszünt örökre, e nem- 
zet és korona teljes egyetértésben van. (Élénk 

tetszés és helyeslés a szélsóbalon.) De nem 

azt tették, hogy ilyen férfiassággal felléptek 

volna, hanem azt, hogy egyszer ide, másszor 

oda jártak, egyszer ennek adtak igazat, más- 

szor pedig amannak, egyszer igéretet tettek 

máskor megtagadták. Egész politikai mükö- 

dése ennek a kabinetnek nem egyéb, mint 

kapkodás. 
Midőn a honvédszobor leleplezésről 

volt szó, maga a miniszterelnök hozta létre 

a képviselőház külömböző pártjai között a 
megállapodásokat, a melyek értelmében párt- 

külömbség nélkül megjelenhettek azon ünne- 

pélynél, a hol a nemzet a maga hőseinek 

egy szerény emléket emelt. Mi történt? Az 

a kormány, a mely összehozta ezen megál- 

lapodásokat, önmaga tagadta meg azokat. 

Ezen megállapodások értelmében mi mind- 

nyájan megjelentünk, azoknak korlátait tisz- 

telettel megtartottuk, csak a kormány volt 

az, a mely kivonta magát alóla. (Zajos he- 
lyeslés a szélsőbalon.) Hiszen t. Ház, egész 

sorozatát lehet felhozni a kormány oly intéz- 

kedéseinek, a melyek arra mutatnak, hogy 

őszinteség nélkül járt el. Hiszen Kőszegen, 

Borossebesen elmondatott az a nyilatkozat, 

a melyben tudtára adatott az egész ország- 

nak külföldi fejedelmek jelenlétében, hogy 

Kolozsvárt, héttő, április 16 1894. 
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meddő igéretekkel, ámitó jelszavakkal tart- 
ják ezt az országot izgalonaban. 

Aztán elmondták, hogy üres jelszavak 
hangoztatása, tulzó sovinizmus távol áll a 
hazafiságtól és midőn a törvényhozásban szá- 

mon kérték, hbogy miért és kinek részére 

adták ezen intézkedéseket a korona ajkára, 

a kormány azt mondta, hogy ezek csak ugy 

általánosságban voltak értve. Volt bátorsága 

a fenyegető szavakat kimondani, de nem volt 

bátorsága azoknak helyes értelmét adni. 

(Ugy van ! a szélsőbaloldalon.) Nemi különös 

dolog-e, hogy ezért márczius 4-én, midőn a 

nép Kossuth Lajost éltető zászlókkal felvo- 

nult a városligetbe, ott a kormány tagjai 

üdvözölték a tüntetőket és megemlitették a 

lapok, hogy mint a gőrögök a marathoni 

ütközetben látták Theseust harczolni, ugy 

látták a kormány mellett Kossuth szellemét 

küzdeni. Ez volt minden büszkeségük, min- 

den dicsekvésük. Csakhamar, midőn egy hó- 
nap mulva ravatalához kellett volna jönni, 

azok, a kik akkor a kortesbeszédeket tartot- 

ták, csendesen otthon guggóltak. (Élénk he- 

helyeslés a szélsőbalon.) 

Az igen t. elnök ur megalkotta azt a 

küldöttséget, mely elment Turinba, ki is je- 

lölte annak vezetőjét, és ugy tudom, hogy a 

miniszterelnök tudtával és beleegyezésével 

-a képviselőház küldöttségének vezetője mon- 

dott is egy beszédet, a melyben dicsőitette 

az április 14-éhez való hüséges ragaszkodását 
Kossuth Lajosnak. (Ugy van! a szélsőbalol- 
dalon.) 

És aztán ugyanaz a kormány előállt és 
április 14-ért, a melyet a nemzet a maga 

álláspontjában rég felhagyott, a melynek 
hivei ma az országban nincsenek, mely ne- 
künk sem képei programmunkat, és vala- 

hányszor szóba jött mindig visszautasitottuk, 

állást foglalt Kossuth Lajos temetésével és 

ravatalával szemben. (Ugy van! a szélsőbalon.) 

Van-e ebben őszinteség t. Ház? A kormány 

nemcsak őszintén nem járt el, de mint a 

végrehajtó hatalom kezelője, tullépte azon 
hatáskört, melyre jogositva van, mert a hi- 

vatalnokok számára oly rendelkezéssket bo- 

csátott ki, a melyek nem a hivatalos műkö- 

désre vonatkoznak. Az állami tisztviselőknek 

az állam megfizeti a munkáját, dae nem vá- 
sárolta meg azoknak érzelmeit és kegyeletü- 
ket nem adták bérbe. (Helyeslés a szélsőba- 
lon.) Odaadták kezük és agyuk müködését, 

de nem adták oda szivük tevékenységét. (He- 

lyeslés a szélsőbalon.) 

Kérdem a t. Házat, mit jelent az, hogy 
pl. az igazságágyminiszter ur a birósá- 
gok részére is rendeletet bocsátott ki? Hisz 

az a biróságokra nézve semmi kötelező erő- 

vel nem bir, mert a birói hatalom keze- 

léséről szóló törvény értelmében a biró- 

ság független, annak cselekedései felett a 

miniszter ur nem itélhet, (Igaz, Ugy van! a 

szélsőbzleldalon.) tehát a felett nem is ren- 

delkezhetik. (Elénk helyeslés a szélsőbalolda- 
lon.) És ha a biróságoknak tetszett volna a 

biróságok rendeletét meg nem tartani, csak 

fegyelmi uton járhatott volna el velük szem- 

ben, a hol megint a birák itéltek volna, nem 

pedig a miniszter ur hivatalnokai. Gielyeelés 

a szélsőbalon.) 

Teljesen értéktelen, értéknélküli volt 
tehát az a rendelet, sőt bizonyos mértékig 

bántó, sértő és feleslegee, hanem igen is jó 
volt arra, hogy tüntessen a nemzettel szem- 

ben, érdemeket szerezzen magának felfelé. 

(Igaz! Ugy van! Elénk tetszés a szélsőbal- 

oldalon. Ellenmondás, zaj jobbfelől.) Hamis 

játék az, t. Ház, hogy a mi befolyást elvesz- 

tettek az egyházpolitika miatt, visszanyerjék 

azt a nemzeti kegyelet rovására. (Elénk he- 

lyeslés a szélsőbaloldalon. Mozgás jobbfelől.) 

Pedig jól fogják tudni azt mindenütt, hogy 

a ki megsérti a nemzetnek kegyeletét, az nem 

fogja tiszteletben tartani a királynak érzüle- 

tét sem. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon. 

Zaj jobbfelől.) Talán épen azért sértették 

meg a nemzetnek kegyeletét, mert már meg- 

sértették a királynak érzületét. (Ugy van! 

Ugy van! a szélsőbaloldalon. Mozgás jobb- 

felől.) 
T. ház! Én a kormány állását olyan- 

nak tekintem, mint a mely a nemzet törté- 

nelmét, a nemzet kegyeletét megsértette; de 

megsértette a háládatosság érzületét. Mert 

Kossuth Lajos tevékenységének egyik leg- 

nagyobb fejezetét képezi az, midőn a nem- 

zet számára meghozni segitette és keresztül 

vitte a parlamentáris kormányformát, a kép- 

viseleti államrendszert. (Élénk helyeslés és 

Kolozsvártt, Belközep-utcza 38. szám. 

garmond sora után 20 kr. fizetendő. 
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tetszés a szélsőbaloldalon.) Tehát, t. Ház, 
azok a miniszterek, a kik itt azon á48-iki 
törvények alapján ülnek, a melyeket még 
változtatni sem kellett, hogy itt ülhessenek, 
melyeket Kossuth Lajos hozott meg, azok a 
miniszterek nem gondolnak a háládatosság 
érzületével, hanem azt találják, hogy ők egy 
külön egészet képeznek a nemzettől, kü- 
külön állásban vannak a nemzettől. Hiszen a 
48-iki törvények olyan mintát képeznek, a 
mely mintába öntve több miniszterium került 
ki az ország számára. (Igaz! Ugy van! a 
szélsőbaloldalon.) 

Es midőn a miniszterek olyan hidegen 
mint a szobor és olyan érzéketlenül tekin- 
tenek le a gyászoló népre, akkor eszembe 
jut, hogy a szobor, a mely szépen fel van 
állitva és bámulják, azt hiszi, hogy őt bá- 
mulják, őt tisztelik, pedig azon kezet tisz- 

dolom, hogy a nemzetnek nem tett szolgá- 

latot az, a ki a király és a nemzet között 

nem tudta mint bivatott tényező létrehozni 
az összhangot, nagyot ártott a nemzetnek 

és államnak az, a ki a nemzet kormánya 

fel. Mert mig az ellentét anyaga és látványa 

csak egy szükkörü, csak a régi idők szelle- 
mében fenntartott udvarnak körében volt, 

addig azt könnyü volt legyőzni, addig cse- 

kélynek lehetett tartani azt a küzdelmet, 

melyet a nemzet könnyen legyőzhet. És ha 

a miniszter ur forditott volna a nemzeti 

felfogás, a nemzeti mult érdekében annyi 

fáradtságot, mint forditott az egyházpolitika 
keresztülvitelére, akkor diadalmaskodott vol- 

na, akkor a győzelmet is megszerezte volna 

a nemzet akaratának érvényesitésére. De mi- 

rülésig kifejtette a kisebbért, feláldozta a 
nagyobbat is rövid időre terjedőért a horszu 

időkre kihatott. De ellentét állott fenn a kor- 

mány és a nemzet közt is. S mit tett a kor- 

mány ? Nem csak ott, a hol a kegyelet ün- 
nepe lefolyt, hanem az egész országban tud- 

nyosságot hordozta körül rendeletét. Hisz az 
aradi szabadságszobor leleplezése, a honvéd- 

szobor leleplezése, a Klapka temetése atb. 

stb. mind csak helyi jelentőséggel birtak, 
Kossuth tematésén az egész ország mozdult 
meg. Ám ha nem is mozdult volna meg, a 

miniszter urak rendeleteket küldtek, hogy az 
egész országban városról-városra hirdessék 
az ellentétet, mely a nemzet érzülete és az 
ő felfogásuk között létezik. 

Vezetne az Magyarország hasznára? 
Azók az izgatók, kik mindig várják, hogy 

nemzetünk a maga alkotmáunyos életében 

megrontatik, az ily eselekedetekből bátorsá- 

got meritenek, hogy ujabb és vehemensebb 

harczot kezdjenek a magyar nemzet ellen. 

Azok, a kik külföldről eddig hiába ostro- 

molték alkotmányosságunk erős falait, azt 

azt hiszik, hogy most a magyar kormány- 

ban titkos szövetségest nyertek. (Élénk tet- 
szés a szélső balon.) A polgárság és a ka- 

tonaság közt felbonthatóe az egyetértés, 

ha azt látják, hogy a polgárság érzületéről 

tudomást sem szabad vennie annak a kato- 
nának, a kinek - még a legutolsó közle- 

génynek is - minden jóravaló tiszt azt veri 

fejébe, hogy az ellenséget csak addig sza- 
bad üldözni, mig fegyvere van, de ha fegy- 

vere már kihullott kezéből, az elhalt ellen- 

séget csak tisztelni és becsülni kell! (Elénk 
tetszés a szélső baloldalon.) 

Nem folytatom tovább, (Halljuk a szél- 

sőbaloldálon.) mert nem akarok hosszu lenni. 

(Zaj jobbfelől.) 
Elnök: Csendet kérek ! 
Ugron Gábor: Nem folytatom, hanem 

midőn kérem a t. Házat, hogy inditványo- 

mat, mely a kormánynak bizalmatlanságot 

szavaz. fogadja el tárgyalásra, teszem ezt 

azért, hogy az ország kormányában egyezer 

mér üljenek oly férfiak, kik hasonlitanak 

elődjeikhez. Mert ha Andrássy Gyala meg- 
jelenhetett Batthyány Lajos temetésén, 
Wekerle kormánya is megjelenhetett volna 

Kossuth temetésén. (Zajos helyeslés a szélső- 

baloldalon.) Teljessé kellett volna tenni a 
nemzet és a korona közti összhangot arnyi 

évtized alatt, a mennyi Batthyány temetése 

óta lefolyt; önök azonban nemhogy teljesté 

tették volna az összhangot, hanem antak 

létrejöttét még távolabbra tolták. 
Eezel megrontják a két birodalom ez - 

jébe, szilárd:ágába, harczkép sségébe vt tt 

telik, a mely a szobor mintáját megalkotta. 
(flénk helyeslés a szélsőbaloldalon.) Azt gon- 

közt és a nemzet között is ellentétet állitott 

dőn egyrészről a munkásságot a teljes kime- 

tára adta ezt mindenkinek, mintegy látvá- 
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hitet, másfelől pedig ingadozó s a nemzettel 
szembeszálló intézkedések által bátoritják a 

nemzet minden ellenségét. 

Foglalják el tehát Magyarország kor- 

mányát oly férfiak, a kik teljesiteni birják 

ezt a hivatást, hogy a végrehajtó hatalmat 

kezeljék a nemzet akarata szellemében, s 

hozzák létre a teljes összhangot a király és 

nemzet között, hegy minden veszély, mely 

az eltérésekből összeütközésekre vezethetne, 

idejekorán, ki legyen kerülve és meg legyen 

alkotva az az összhang, maly Magyarorszá- 

gon nemcsak nemzeti államot alkot, hanem 

oly államot, melynek élén az uralkodóház 

együtt halad a nemzeti szellemmel, a nem- 

zeti iránynyal, a nemzeti közfelfogással. 

Kérem a t. Házat, méltoztassék indit- 

ványomat elfogadni. (Hosszantartó zajos él- 

jenzés és taps a bal- és szélsőbaloldalon- 

Szónokot sokan üdvözlik a baloldalról és a 

szólsőbaloldalról.) 

A függetlenség kikiáltása s a 
muszka intervenczió 

Az alábbi érdekes s most éppen időszerü 

adalékot egy tekintélyes főpap tollából közöljük. 

E történelmi részletek értékkel birnak azért, - 

mert irója maga is részt vett a szabadságharoz- 

ban s annak végeztével a n.-szebeni s gyulafehér- 

vári vaárak kaszamataiban volt alkalma elmélkedni 

többi fogolytársaival az átélt események felett. 

Tekintetes Szerkesztő ur! 

Becses lapja idei 82. számának szer- 
kesztői üzenetében ezeket olvashatni: ,A 

Görgeynek tulajdonitott nyilatkozatban sok 
tévedés van. Tévedés az, hogy a muszkák az 

1849. ápril. 14. függetlenségi nyilatkozat ki- 

kiáltása után és annak következtében jöttek 
volna be hazánkba. A nauszkák ápril 14-e 
előtt jóval, jan. 27-én elindultak s február 

2-án megszállták Brassót, 4-én pedig Nagy- 
Szebent szállták meg." 

Ezekre akarok a t. Szerkesztő ur enge- 
delmével egy pár reflexiót tenni. Mi szavaim 

hitelességét illeti, arra vagyok bátor hivat- 

kozni, hogy a migirandóknak - mint 28 

éves ember - szem és fültanuja voltam. 

Brassóban, Bemnek Erdélybe való be- 

jövetele után és különösen győzelmes had- 

járata folytán azon furcsa helyzetbe jutot- 

tunk volt, hogy jó darab időig ugy elvol- 

tunk zárva, hogy Erdélyből csak privát uta- 

kon, külföldről pedig Bukurestből, onnan 

magán, innen pedig hirlapi tudósitásokat 

kaphattunk, legtöbbet az oláhországi mene- 

kültek áltail, kiket a 48-ki mozgalmak leve- 

résére Oláhországba hatolt muszkák onnan 

kiszoritottak volt. Minél inkább közeledett 

Bem a Székelyföldhöz, annál sürgösebben 
kérték a brassói szászok a szomszédságot el- 

foglalt muszkasereg vezéreit, hogy a város 

védelmére küldjenek egy pár ezer muszkát. 

Hosszas tárgyalások után végre február 2-án 

hire terjed a városban, hogy délután itt van- 

nak a muszkák. Jertek, mondá a két oláh 

tanártársunk, ugy Baritiu és néhányan az 

oláhországi menekültek közül, menjünk a 

muszkák elejébe a város végeig, ott majd 

alkalmunk lesz a szászok csalodásán nevetni, 

kik azt hiszik, hogy valódi muszkák jönnek, 

pedig azok csak muszkáknak átöltöztetett 
oláh darabontok. De midőn a legelső kozák 

csapatot megpillantók s hallák a czifra musz- 

ka vezényletet, bizony elmult menekülteink- 

nek nevetni való kedve, kik azon percztől 

fogva ugy eltüntek, mintha a föld elnyelte 

volna éket, csak márezius 20-án Bem bevo- 

nulása alkalmával kerülvén ujból elé a pin- 

czékből, hová elbujtak volt. Szegények, ha- 

zájukból mindig arról értesültek volt, hogy 

mgao s zt y egéseny t riaz 
s.. a 

. 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁIJA. 
1894. Aprilis 16. 

ÉErvénytelen. 
c. SWERDNÁTÓL. 

Az „Ellenzék" számára fordutotta : 

AMICA. 

XXXII. 

(Folytatás.) (80) 

Brián keserüen nevetett, a mi összhang- 

zásban volt az arozán levő boruval, s a szája 

körül levő szekatlanul szigoru vonalakkal. 

Sechepcott kutnak nem volt szüksége 

arra a kérdésre, sem az arezkifejezésre mely 

azt kisérte, hogy megértse, hogy Lockhart- 

nak valami baja van - látta - Ő azt már 

akkor midőn találkoztak s kezet nyujtett 

neki. Egész Cherriagtonban nem volt arcz 

melyet Rut jobban tudott olvasni. 
Nem, - válaszolá gyorsan 

még nem. 
- Azt gondoltam, hogy jolvasta. Ugy 

játszik, hogy az ügy tegnap be velt fe- 

jazve. 

Az - But elhallgatott. 
- A törvényszék kimondta a házasság 

felbonthatóságát - folytatá Brián kifejezés 
nélküli hangon beszélve, és egyenesen maga 

slibe nézve. Elég hosszura nyujtották - te- 

kintetbe véve, hogy nem volt semmiféle el- 

leakezés, és hogy szerencsére forma hiba 

volt benne -- furcsa, hogy azért hálásnak 
Eell lenni - ugy-e - előbb is eligazithat- 
ták volna. Azonban, már megtörtánt - el- 
végezték - befejeződött! 

- Egészen? - kérdé Ru:. 
- Igen. Azonban van egy idóköz - 

az a ... . 

a muszka intervenciót az angolok nagyon 
ellenzik. És ebben, miként alább látni fog- 
juk, igazuk volt; állitásukat azonban már 
akkor az a körülmény igazolta, hogy Bem 
márcz 19-én az osztrák sereget a feketehal- 
mi erdőben megverte, a Brassóba jött volt 
hat ezer emberből álló muszkasereg sem a 
nyolez ezernyi osztrák seregnek segitségére 
nena ment, sem Bemmel szembe nem szál- 
lot, hanem a Tömösön visszavonult Oláhor- 
szágba, ott is maradtak, mig jun. 20-án be- 
törtek Brassóba, a Szebenbe ment volt négy- 
ezer muszka is esak azért verekedett meg 
Bemmel, mert ez meglepte volt őket s csata 
nélkül el nem vonulhattak. Mindenki ugy 
tudta, akkor, hogy Brassót és Nagy-Sze- 
bent elfoglalt oroszok nem általános 
interventióképen, hanem csak a nevezett vá- 
rosok fedezésére exkurráltak volt Erdélybe. 
Ennek igazsága később megerősitve jutott 
tudomásomra a következőképen: ; 

A hatvanas évek vége felé Kolozsvárról 
jövet utolért volt a Felektetején, Zeyk Károly, ki 
a szabadságharez alatt alsófehérmegye képvi- 
selője, azután belügyminiszteri titkár és végül 
az emlitett megye főispánja volt, ki látván, 
hogy egyedül vagyok kocsimban, igy szólott 
hozzám: Jó lesz Tordáig, hol utunk elválik, 
egy kocsin mennünk. Ugy lett, mire more 
patrio belé is melegedtünk a- politizálásba. 
Többi között kérésemre, beszélné el, miként 
történt ápril 14-én a függetlenség proclamá- 
lása, igy szólt: „Egy nappal azelőtt Kossuth 
értekezletre hiván össze az országgyülés tag- 
jait, véleményadásra szólitetta fel őket az 
iránt, ha vajjon elérkezettnek látták-e ma- 
guk is a függetlenség kimondásának szüksá- 
gét, mert már nines nyugta a magyar sereg 
vezéreitől, (a lengyelektől mondám rá én) 
azért el is készitette a nyilatkozvány szöve- 
gét. Az erdélyi képviselők valamennyien el- 
lene voltak, a többiek közül is az ugyneve- 
zett Almásy-féle békepárt tagjai az elszaka- 
dás ellen nyilatkoztak; erre Kossuth e sza- 
vakkal: eléggé vagyok informálva, felkelt és 
más napra összehivatta a gyülést, mely a re- 
formátus templomban tartatott meg s melyen a 
függetlenség kimondását a templomot zsufo- 
lásig megtöltő sokaság nagy applázusa közt 
el is határozták. Három nap mulva megér- 
kezék gróf Teleki Lászlónak, a magyar kor- 
mány követének válasza Londonból melyben 
Kossuthnak ez iránt tett kérdésére ezt irá: 
,Palmerston (az akkori külügyminiszter) azt 
izeni, verjétek az osztrákokat ugy, ahogy 
tudjátok és ahogy akarjátok, de el ne sza- 
kadjatok tőlük; mert ez esetben többé vissza 
nem tastóztathatnám a Magyarország hatá- 
rain már koncentrált muszkasoreget". Az el- 
késett választ a futár szerepét viselt honfi 
bekese ezüst gombjaiba rejtett levéltőredé- 
kekben hozta volt el Debreczenbe." 

Nagyon jól mondják, hogy a nagy ese- 
mények igazi történetét csak ötven év el- 
teltével lehet megirni. Mihkez én még azt is 
hozzácsatolnám: nemzetközi eseményeknek 
pedig csak is akkee, mikor az érdekelt kabi- 
netek levéltáraiban a szabad kutatás meg 
van engedve. 

Lám az idézett szerkesztői üzenet tisz- 
telt irója a ,Gaz. de Hongrie" czimü lap- 
ban megjelent nyilatkozatról azt mondja 
hogy az Görgeiynek tulajdonittatik, 
tehát megtörténhetik, hogy ő maga nem 
mondta. Sőt az üzenet irója ezt nyiltan is 
állitja, midőn igy szól: „Görgeyt sokkal ge- 
niálisabb embernek ismerjük, hogy sem ily 
téves nyilatkozatok tételére őt képesnek tar- 
tanók." 

Igy magam is a lapoknak azon hiresz- 
telésére, miszerint Kossutnh Ferencz igy nyi- 
latkozott volna az ereklye muzeuaban: ,Gőr- 
geinek ez a levele is sulyos bizonyság rá, hogy 
az árulást már jóval Világos előtt elhatároz- 
ta s a világosi fegyverletétel csak logikai követ- 
kezése volt az árulások egész lánczolatának" 
azt vagyok bátor mondani: Kossuth Feren- 
czet egész viselkedése folytán sokkal emel- 

- ugy hiszena hat hónap - aminek el kell 
telni mielőtt a házasság végleges felbontását 
törvényesen kimondják. De ez már puszta 
formaság. 

- Brián, magáért örülök, hogy ennek 
a dolognak vége van - mondá Rut sze- 
liden. 

- Én is örülök - szivem mélyéből 
örülök! válaszolá Brián. 

De az ifju arezának a kifejezése nem 
bátoritotta fel Rutet a további beszélgetésre, 
és ő sokkal inkább ösmerte Briánt, mint- 
hogy azt erőltetni próbálta volna. És külön- 
ben is, Sehepcott Rut, azaz egyedüli lény 
kinek Lockhart Brián elbeszélte már érvény- 
telennek nyilvánitott házasságát, azzal a le- 
ánnyal, aki most Latimer ezredesnek volt a 

leánya és az örökösse, - nagyon jól tudta, 
hogy Brián érzékeny, haragosan és indulato- 
san rettent vissza attól, hogy azt szükségte- 
lenül emlitsék, - és azt is tudta, hogy a 

mit most mondott el neki, csak azért tette, 
hogy ezáltal a Schepcott ur kérdéseitől és 
megjegyzéseitől meneküljön. 

Könnyekkel teltek meg a Rut szemei 
amint azokat gyorsan elforditotta - a ha- 

rag és megvetés a szerelem és szánalom köny- 

nyei. Brián nem ugy tudott róla, mint a többiek- 

ről, melyeket Rut érte hullatott. Ok együtt 

nőttek fel mint gyermekek; Rut mindig ba- 

rátnéja és bizalmassa volt neki; neki mondta 

el midőn Harwood Eszternek az elfogadott 
jegyesse lett, szerelmi önlengéseit kedvesé- 
nek a szépségéről, jóságáról ő előtte mondta 

el, megkérve Rutot, hogy testvéri szeretettel 

fogadja azt akit ő mint feleségét olyan dia- 
dallal fog Apáca-Priorba haza hozni. És nem 
tudta, hegy az, leveleit melyekben Eszterről 

rajongott milyen néma gyötrelemmel olvasta. 
Honnét tudta volna? 

Rut mindig egyforma volt hozzá. Ha 
valaki azt mondta volna neki, hogy Rut sze- 

relmes, meg lett volna lepetve, és azt lehe- 

tet 

! 

kedettebb és nemesebb lelkületünek ismerjük, 
hogysem ily merész nyilatkozat tételére őt 
képesnek tartanók. 

1848, mig a nemzetiségeket ellenünk 
fel nem izgatták egy szép mámor volt, de 
oly mámor, melyben az emberiség legszebb 
ideálizammusától mámorodtunk velt el; rákövet- 
kezett a magyar heroizmusi csodavilág fel- 
ujulásának korszaka, melyben - mithologiai 
nyelven szólva - sok félisten műveiben gyö- 
nyörködhettünk, kik között a két legkiválóbb 
volt Kossuth és Görgei, amaz a polgári, ez 
a hareztéren. Persze ezt esak az tudja való- 
jában érezni, aki ama korszakot átélte és 
látta és hallotta, miként dicsőittetett az első 
és imádtatott különösen a honvéd seregtől a 
másik, mig a muszkák berontásával megkez- 
dődött a katasztrófa, mellyel beállott a nem- 
zet eredendő bünének magzatja: a pártosko- 
dás, és lőn az egyiknek ravasz prókurator és 
a másiknak áruló a kölcsönösen adott neve. 

De fátyolt rá: várjuk az ötven évnek 
elteltét ! 

yy- 

Kossuth Feorencz itthon. 
Budapest, ápr. 15. 

Kossuth Ferencz ma a nap legnagyobb 

részét magán ügyeinek intézésével töltötte. 

Leveleket irt, táviratokat küldött az 

országba és a külföldre. 

Holnap este elutazik Budapestről Olasz- 
országba. A vonat, a mely közülünk elviszi 

este 7 óra 45 perczkor indul a déli vasuti 
budai pályaudvarából. 

Kossuth Ferencz ma reggel megláto- 
gatta a Tarnóczy-féle gépgyárat. Majd két 

óra hosszát töltött a gyártelepen. Dicsérte 

a gyár modern technikai berendezését s a 
neki bemutatott gépek pontosságát, jó szer- 

kezetét. 

Délelőtt 11 órakor meglátogatta Caá- 
volszky Lajos orsz. képviselőt, nála reggeli- 
zett és délután három óráig maradt ott. 

Délután 6 órakor a magyar történelmi 
társulat küldöttsége tisztelgett nála. E kül- 
döttséget Thaly Kálmán alelnök vezette. Szi- 

lágyi Sándor társulati titkár, Nagy Gyula 
jegyző, Fejórpataky Lászeló választmányi tag 

és Bárczay Oszkár cs. és kir. kamarás voltak 

a deputáczió tagjai. Thaly Kálmán beszédé- 

ben kiemelte, hogy a megdicsőült halálában 
a történelmi társulatnak kettős gyásza van. 

A magyar történetnek Szent István óta 

egyik legnagyobb alakját gyászolja benne, 
kinek összes modern állami intézményeinket 

köszönhetjük és éppen ennek lehet köszönni, 
hogy az ősiség eltörlése, és az előjogok meg- 
szüntetése által a levéltárak zárai felpattan- 

tak. Ez tette lehetővé, hogy a történelem 
forrásbi napfényre kerüljenek. Másrészt a 

társulat a legnagyobb történetirók egyikét 

gyászolja benne. Kiemelte, hogy az elhunyt 

a társulat iránt mindig meleg részvéttel ér- 

deklődött s kérte az érdeklődést a megbol- 

dagult fiai részéről is. 
Kossutn Ferenc mélyen meghatva 

fogadta a társulatseak részvétét és gyászát. 
Kiemelte a történeti hagyományoknak külö- 
nös fontosságát Magyareszágon, a hol a 
nemzet régi jogait a történelemből tanulja 

meg. Örömmel vett tudomást a társulat 
kiváló müködésééől és virágzásáról és meg- 

hatva emlékezett meg a megboldogultnak a 
társulat iránt érzett rokonszenvéről. 

Atyja könyvtárának a Nemzeti muzeun 

ennek tartotta volna; ha azt mondtá 
volna neki, hogy a Rut szive megkeménye- 
dett, és hogy egész élete rideggé és bána- 
tossá van téve azért mert őt szerette, neve- 
tett volna, azt gondolva, hogy ez egy bolond 
tréfa. 

Keserü kedéllyel ment a leány mellett, 
de őszinte megkönnyebbülést érzett, hogy 
ezt az ő nyomoruságos házasságát félre ve- 
tették. Azt gondolta, hogy már vége van. 

Hadd menjen az a gyenge, ingatag, hiu 
leány, az ő gyenge szeretével és csalfa azép- 
ségével! Hadd menjen az a feleség, a ki nem 
volt feleség, - a ki az ő szive szenvedé- 
lyét szegény muló szeszélylyel viszonozta, 
a ki az Ő szegénységétől az atyja gazdagsá- 
gához fordult, a ki szerelmét hidegséggel, 
hüségét csalárdsággal viszonozta, a ki őt kö- 
nyörtelenül vetette félre! Vége volt minden- 
nek - hadd menjen a hütlen teremtés! - 
Brián felkaczagott és aztán a társára nézett. 

- Igen, - Rút, örülök hogy vége 
van; mert lássa, miután vége van, nincs 
többé bajom vele. Egy ilyen terhet minél 
előbb vet le az ember a nyakáról, annál jobb. 
Elég volt belőle ennyi! Ime itthon vagyunk! 
Bemenjek magával? Szeretnék egy pár pil- 
lanatig az atyjával beszélni. 

Doktor Schepcott ur a saját kis ren- 
delő szobájában ült, ez volt az egyedüli hely 

az egész háznál, mely számos fiaitól ment 

volt. A doktor egy kis törpe, halvány arezu, 
szürke fejü ember volt. Arcza tökéletes vo- 

násaival és nagy barna szemeivel, majdnem 

szép volt az ő tökéletes finomságában; hangja 
lágy volt és talált az ő szelid tartózkodó 
modorával. Reá nézve és a fiuk lármáját 

halllgatva, könnyü volt megérteni, hogy az a 
szerep, melyet Rütnak kellett a háznál ját- 
szani, nem volt könnyü. 

Barátságosan fogadta Briánt - Apá- 
cza-Priornak a gazdája majdnem oly ismerős 

alak volt előtte, mint valamelyik saját fiai 

részéről leendő részletes átadását illetőleg 
ugy nyilatkozot!, hogy az körülbelül egy 

hónap mulva, május közepén lesz Tuinba 
átvehető. A küldöttség minden egyes tagjá 

val beszélgetve, a legmelegebben vett tólük 

bucsut. 

A magyar nők Ruttkaynénak. 
Budapest, ápril. 14. 

Pest vármegyeházának - disztermében 
ma délután magyar és erdélyi uri nők jöt- 

tek össze, hogy tanácskozzanak arról a rész- 

vétiratról, a melyet Ruttkaynéhoz intéznek. 
Az értekezlet délután négy órakor volt s a 

nagyszámban érkező nővendégeket Földváry 

Mihály alispán fogadta. 

Özvegy Pázmándy Dénesné nyitotta 
meg az értekezletet, a melyen bemutatták a 
Rattkaynénak átnyujtandó albumot. Az al- 

bum felső lapjára Spányik Kornél egy gyá- 
szoló nőt rajzolt, a kit a Géniusz megölel. 
Közepén Magyar- és Erdélyország ezimere 

között a Knussuth család czimere van. Az ér- 

tekezlet szükebb bizottságot küldött ki, a 

mely a magyar nők nagygyülését késziti elő. 

Felolvasták ezután a Kossuth-fiukhoz inté- 
zendő részvétiratot, a melynek szövege a 

következő : 

Szeretvs tisztelt atyánkfiai! 

Magyarország és Erdély hölgyvilága 
nevében ujra és ismételten kifejezést adunk 
mélységes részvétünknek, a mi legdrágább 
kincsünk, Kossuth Lajos, imádott nagy ha- 
zánkfia elhunyta felett. 

A magyar nők mai gyülése alkalkalmá- 
ból mélyen megilletődve, tisztelett-1 közele- 
dünk önök felé. 

Kossuth Lajos 1893. szeptember hó 
25-ikén s magyar nőkhöz, a magyar nem- 
zethez örökbecsü levelet intézett. Áldását adá 
reánk. 

Igy szólt: 
,Az a géniusz, a mely a sebzett hős 

fölé hajol, a magyar nőt jelképezi, áldásom 
reá Istentől és legyen megáldva a szent hi- 
vatásos érzetért! A nőnek hatalom adatott 
ébren tartani a multak lelkesitő emlékeit, 
hogy a jövendő csiráira éledjenek s mig a 
magyar nő lelkesülten s lelkesitve hajol a 
sebzett magyar haza fölé, a hazaszeretet 
eszményiességének csillaga nem hanyat- 
lott le." 

És ma mi, kik tőle és Istentől is meg- 
áldva vagyunk - önök fölé hajolunk, kiknek 
szive sebzett és fájó. 

Leljék vigaszukat, találják bennünk ta- 
lálják fel nálunk azt, a mik édes atyjuk szent 
kijelentéseként vagyunk: örangyalukat. 

Ugy érezzük most, mintha megdicsőült 
szelleme itt lebegne gyülésünk felett! Lát- 
juk a szent glóriáját feje fölött ! Szentséges 
multnak emléke ő, benne látjuk dicssőségün- 
ket és történelmünket. 

Leljék vigaszukat önök bennünk, azon- 
ban, kik akkor szolgálunk neki sirjában is, 
hisz igy is esak a hazának szolgálunk. , 

Fogadják ujra szivünkből áradó, mély- 
séges részvétünk kifejezését! 

Isten áldása legyen önökkel. 

Felhivás előfizetésre. 
Az uj évnegyed beáltával az előfizeté- 

sek megujitására hivjuk fel tisztelt olvasó- 

inkat. 
Olvasóink ismerik lapunk irányát, mely- 

közzül - de 
alkalommal szakgatottak voltak. 

A doktor a lehető legügyetlenebb em- 
ber volt arra, hogy társalgáit folytasson és 
Rut nagyon hallgatag volt. Brián csak ne- 
hány perczig maradt ottan, s valami ment- 
séget mondva, a mi nem igen volt érthető 
- távozott. ; 

Atya és leánya együtt állottak a kis 
szoba ablakánál, nézre az ifjut a mint a 
tiszta kerti uton ruganyos léptekkel tova 
ment a nagy kutyájától kisérve. A doktor 
szelid arezán aggályos kifejezés volt. 

- Édesem, Lockhart ma nem az a ki 
rendesen szokott lenni - mondá. Hagja oly 
lágyan sugalmazó volt, hogy szavai kérdés- 
nek tetszettek. 

- Nem, - válaszolá Rut nyugodtan. 
Atyám, az ő ügye eldőlt. Házasságát ér- 
vénytelennek nyilvánitották. 

- Érvénytelennek. - ismétlé a dok- 
tor szórakozottan. Enyje, ejnye! Azonban 
ez az a mire el voltunk készülve - és ez 
sokkal jobb igy Briánra nézve - ez két- 
ségtelen - de - Rut, örülök, hogy vége 
van - igen édesem, - örülök Briánért. 
Bár milyen legyen a Latimer ezredes leá- 
nya, én csak annyit mondhatok, hogy olyan 
férjet veszitett el, a ki megérdemelte volna, 
hogy beesben tartsa. 

- Ő aligha fog Brián után busulni, 
- mondá Rut kemény hangon. 

- Reménylem, hogy ő sem a leány 
után, - válaszolá az atyja szokatlan élénk- 
séggel. Edesem, én nem képzelem, hogy 
ez a csapás nagyon mélyen sujtotta volna 
Briánt. Eun kevés változást látok rajta. - 
Hát te? 

- Én sem látok, - válaszolá Rut, de 
azt tehette volna rtánna az ő titokban szen- 
vedő szive fájdalmában. „De éneérezem." 

A mint Lockhart Brián a doktor Shep- 

momnezasn a EK 

Brián mondatai rövidek és z 

hez ezen tul is hü maradunk s nem tart 
juk szükségesnek, hogy hosszasabban 
foglalkozzunk a jövő évnegyedben közlendő 
érdekes közleményeinkkel, - csupán arra kér. 
jük olvasóinkat, hogy ujitsák meg pontosan 
az előfizetést, nehogy éppen most okozzon 

a késedelmezés zavart a kiadó-hivatalban. 

Előfizetési ár: 

Egész évre . 16 frt. 
Félévre s frt. 

Negyed évre 4 frt. 

Egy hóra 1 frt 50 kr. 

Az ELLENZÉK 
kiadóhivatala. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvárt, április 14. 

- Halálozás. Szilágyi Ete kolozs- 
vári egyetemi tanár a Ferencz Jézeef tud 

egyetemi szemkorodájának főnöke mint rész- 
véttel értes ilünk ma délben meghalt. Szilágyi 
már huzamosabb idő óta betegeskedett s 
régi tüdő baja a tavasz lehelletére kioltotta 

e tudós férfia életét. Szilágyi Ete halála mély 
megdöbbenést igaz részvétet és öszinte fáj- 
dalmat kelt széles körben. Nagy tudományu, 
szorgalmas és humanus érzésü ember volt. 

Nagyon sok embernek adta vissza legdrá- 
gább kincsét: szeme világát. - A ko- 

lozsvári tud. egyetem szemészeti klinikának 
majdnem két évtized óta vezetője volt - 

Szilágyi. Több generácziót képezett ki a leg- 

nehezebb tudomány: a lélek tükrének gyó- 
gyitásában; az ervos növendékek olykor-oly- 
kor zárkozott volta daczára is tisztelték és 

nagyon szerették, mert mély tudománya és 
jó szive volt. Szilágyi testvéröcsese volt a: 
igazságügy miniszternek, Szilágyi Dexsőnek ki 
a temetésre bizonyára le fog jönni Kolozsvárra 
Az elhunyt nötlen ember volt. Nyugodjék 
békével. : 

- Az Emke f. évi tordai köz- 
gyülése érdekében, mely tudvalevőleg ju- 
nius 8-án a Jósika Miklós báró emléktáblá- 
jának leleplezésével egyidejüleg lesz a város 
képviselő testületből és az Emke tordaara- 
nyosmegyei választmányából együttes 100-as M 
rendező bizottság alakult. A 100-as bizott- 
ság f. hó 22-én d. e. 9 órakor a város köz- 
gyülési termében nagy gyülést tart, a mely- ! 

ből az összes előkészületek és munkálatok 
megindittatnak. Az ülésre a központból Sán- 
dor József t. alelnök-főtitkár fog kiszállani. 
Az Emke közgyülésével és a Jósika Miklós D 
emlékünnmepélylyel kapcsolatban turista ki- 

rándulás is lesz a tordai hasadékhoz, mely- 

ben most a Kárpát-Egyesület intézkedéséből 
kitünő ut vezet. 

- Kessuth szoborra. Magya- 
róssy Gyula, kolozsvári külközép-utczai ke- 
reskedő ugy eselekedett, mint a hogy ma- 
gyar ember saját szivére hallgatva tenni 
szokott. Csinált egy gyüjőivet s azon 15 frt 
40 krt gyüjtött a külvárosban a következők 
adományaiból : 

Magyarossy Gyula 1 frt, Kerekes Márton 
50 kr, Balogh György 20 kr, Beteg Gábor b 
10 kr, id. Szabó István földész 50 kr, Kele- 
men Ferencz 50 kr, Bene Imréné 20 kr, 
Tárkány Ferencz főerdész 1 frt, Czakó JÁnos 
50 kr, Kilin Sándor 1 frt, Szapp Károly 20 
kr, Mutsi György 20 kr, Mutsi Györgyné 

cett kapujától távozott, nem volt határozott 
szándéka, hogy mit tegyen, tehát csak egy 
hosszu köratra ment a hóval fedett fagyos 

országuton, hogy magát kifárassza; egész vé- 

letlenül történt, hogy csakhamar a Cher- 

ringtoni vasuti állomás mellett találta magát. 

A perronon szokatlan sürgölődés velt; 
a hordárok és az államásfőnök hangosan be- 
széltek valakivel és olyan kifejezéseket hasz- 
náltak, melyek nem veltak finomak sem ud- 
variasak, hanem haragosak és erőszakosak. - 
Nehány utas kik a Londonból jövő vonattal 
érkeztek, egy esoportban állottak az ajtó 
közben. 

Kivánesian s a szokatlan zaj által von- 
zatva Brián a kutyájától kisérve, utat tört 
magának az ajtónál ácsorgó kis csoport kö- 
zött. 

A hordárok és az állomásfőnök a per- 

ronon állottak valamire nézve a lábuk előtt, 

a mi ugy nézett ki mint egy mosóné kosa- 

rából kiesett szennyes ruha esomó. 

Az államásfőnök Briánt meglátva félre 
fordult és megszolitotta. 

- Sir, ez nagyon szép dolog! 

- Mi az? - kérdé Loekhart. 

Brián lenézett a lábai előtt levő cso- 
magra és látta, hogy az több volt mint ru- 
hahalmaz, hogy az élt és mozgott, hogy egy 
pár félre tört sarku czipője van s a másik 
végén egy csomó füsületlen haja és puffadt, 
egészségtelen szürkéssárga arcza, végre, hogy 
az egy nyomorult teremtés volt bután, un- 
doritólag részegen. 

Az utálat önkénytelen kiáltása tört ki 
a Brián ajkain, a mint e visszataszitó alak 
tól bátra lépett és azt kérdé: 

- Bates, hogy jött ez ide. 

(Folyt. köv. 
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Róza 30 kr, Havasi István 1 frt, 
stvánné szül. Hajdu Mária 50 kr, 

s József 20 kr, Páll Sándor 50 kr, 
József 10 kr, Tárkányi István, 80 kr, 

i lstvánné Réti Anna 20 kr, Tár- 

sta 10 kr, Papp Mikályné szül. Bá- 

iska 50 kr, Papp Mihály 1 frt, ifj. 
György 1 frt, ifj. Régeni Györgyné 

égeni Erzsi 20 kr, Régeni Jóska 20 

Szabó Márton 50 kr, Kilin György 

erki József 10 kr, Kőszepi György 

adovitzki József 50 kr, János Szto- 

gár nemzetiségü 20 kr. 

befolyt összeget átadta a ,„Törté- 

pok" szerkesztőjének, ki azt a ko- 

kezeskedelmi bank 2082. sz. köny- 

elhelyezte. Ez összeggel a könyvben 

ddig 98 korona 80 fillér van be- 
pénst az adakozók neveivel a ,Tör- 

Lapok"-ban is nyilvántartják. 

- Vacsora a polgarmesternél. 

h Géza Kolozsvár város polgármestere 

sajtóper alkalmából a N.-Várad- 

ult vendégek tiszteletére fényes 

endezett, a melyen a városi főbb 

őkön kivül a sajtó képviselői vol- 
atalosok. A kedélyes lakomát sok 

mes toaszt mondatott a n.-váardi ven- 

e, kik még aznap estve a gyorsvo- 

isszautaztak Váradra. 
A rezervisták első csapatja 

onult be Kolozsvárra 18 napi fegyver- 
rlatra. A tartalóékos katonáknak a fegy- 

(sok és menetelésekhez kényelmetlen 
ismét hozzászokni. 
- Szinházban. Komáromi Mariska 

elléptéül a „Szultán" került szomba- 
nre. Ha az előadásról azt irjuk, hogy 

1 Komáromi Mariska volt, Roxelan pe- 
fadnai Vilma, a többi szerepek pedig 
ó kezekben voltak, azt hisszük eléggé 

yitja ez, hogy a Szultán szombati elő- 
olyan kitünő és élvezetes volt, minő 

lozsvári nemzeti szinháznál talán egy- 

wrsem. Komáromi kisasszonyt megjelené- 

r zajos taps fogadta, s a közönség vi- 

oruval kedveskedett neki. A felvoná- 

k végén többször hivták a lámpák elé taps 

A második felvonásban a „Kipi-kopi' 
plane háromszor is meg kellett ismétel- 

e. Igazán csodálkozni lehet, hogy ilyen 

a a szinház egészen nem telt meg. 

ap d. u. csaknem zsufolt ház előtt a 

ybárót" adták, melynek előadása any- 
volt érdekes, hogy Szaffi Pourma 

ijett volt, ki e neki való szerepben szé- 

megállotta helyét s ének számait is mind 

Biró Anna volt esuttal, ki szerepét 
délelőtt. vette át Sipos Eteltől, s en- 
aczára helyét dicséretesen megálta. Az 

óadás végén Ruffini Bettina asszony mu- 
be tapsokat aratva tánczművészetét. 

,Az asszony verve jó" Lukácsi ujnép- 

müve másodszor került elé tegnap este a leg- 

előadásban, Somlóné, Krasznainé, a kis 

i Giza, Szentgyörgyi, Megyeri, Hadai 
s, Góth, egyen-egyen dicséretet ér- 

. Pusztai és Vendrei valóságos kabi- 
t alakokat csináltak a fiatal menyecskéért 

mgő két öreg parasztból. A ház csak- 
megtelt. Az előadás végén Ruffini Bet- 
ismét bemutatta szerpentin tánczát. 

- Felméri Lajos egyetemi tanárt 
apás érte. Atyja meghalt 73 éves 
Farkaslakán, s temetése ma hétfőn 
ely-Udvarhelyen. 

- Társas estélye rendezett tegnap 
a kolozsvári kaszinóban levő Szilágyi 
ermében az a társaság, - a mely 

hó 15-én össze szokott gyülni. Az 
n bemutatták legujabban az eországos 

e-muzeumnak adományozott növény 
et, a miket Pap Elek képviselő 

naból Kossuth Lajos halálos ágyá- 
hozott. Átadták a muzeum őrének a 
lák és iparosok kolozsvári helyi szövet- 

ének levelét s 10 frt adományát, me- 
zgyülése alkalmából szavazott meg a 

ak. A jelenlevők elismeréesel fogad- 
adományokat. Több történelmi ese- 

fölött folyt érdekes eszmecsere s a 

őr egy levelet olvasott fel, mely a 
napokból nevezetes epizédokat világit 
Nedoroszték János a társaság ujabb 
jelentette be s üdvözölte. A muzeum 

dig előadta, hogy a mai társas összejö- 
1 2 éves mult záródik le sa májusi es- 
8-ik évbe lesz az átmenet. Jelentette egy 

I, ugy a korábbi megállapodások szerint 
azok, a kik 25 estélyen részt vettek 

iratot nyernek, melyet a társaság 

vő tagjai irnak alá és az estélyen 
kerülő figyelem és ünnepeltetés tárgyai 

k. Szóba került, hogy ez alkalemra kisebb 
vány tétessék az illetők nevén a muzéum 

mint elvben elfogadva szabályok 

11 órakor oszlott szét. 
A koloezsvárt homvéd-egylet 

éssel fogadta a nagy közönvég. Arzena 

zitésével bizták meg a jegyzöőt. Az 

tárgyalták a szoborra való gyüjtés kérdését 
is. Az egylet választmánya kimondotta, hogy 

a szobor-bizottság által kibocsátott gyüjtő- 

iven a maga körében a gyüjtést megkezdi, 

a gyüjtés eredményét részletesen az egylet 

hivatalos lapjábar, a ,Történelmi Lapok"- 
ban fogja nyugtázni, hol a történelem szá- 

mára minden korra nyilván lesz tartva. 

- MKolozsvárt a hiduteorai hi- 
dat lebontják. A bontási munkálatok- 

heoz ma reggel kezdettek hozzá. A lebontott 
hid helyébe vashidat fognak állitani, egyi- 

dejüleg azonban leeresztik az utczát, mely 

jelenleg magasabban fekszik, mint a nagy 

vashid s a posta palota vonala megkivánja 

A közlekedés hiduczában a szamoson át meg- 

szünik s csak a közuti vasut, melynek sinjei 

külön pilotákon nyugosznak, fog a bontás és 

épités tartama alatt is közlekedni. A Kis-sza- 

mos vizét huzamos időre elveszik s minde- 

zeket egybe vetve tetemes alkalmatlanlságot 

okoznak a közönségnek. 

- Eliső fecske. A tanárjelöltek 

elhatározták, hogy majálist rendeznek május 

másodikára. Az előkészitő bizottság vezér- 

karának névsora: elnök: Osváth Elemér; 

alelnökök: Holczhammer János és Greta 

Loránd; pénatáros: Gazelli Árpád; ellenörök: 

Molnár Károly, Gebe Mihály; jegyző : Veress 
Béla. 

- A HKrasznaimó jubileumát 
rendező bizottság f. hó 17-én kedden 
déli 12 órakor ülést tart a városháza köz- 
gyülési termében, melyre a bizottsági tagok 
minél nagyobb számmal való megjelenését 
kérjük. Kolozsvár, ápr. 16. Hindy Árpád, 
biz. elnök. Fekete N. Béla biz. jegyző. 
- Gyógyszerészek ruajálisa. A 

gyógyszerészettan hallgatók rendes tavaszi 
tánczestélyüket ez idén is meg fogják tartani 
s a választmányt már meg is alakitották, el- 
nök: Amon Vilmos, alelnökök: Asztalos La- 
jos és Somerend Gyula, pénztáros: Keresz- 
tény János, ellenőr : Szkurkay Kornél, jegy- 
ző: Nagy István. 

- Dr. Szabó Mihály, Kolozsvár- 

megye kir. s.-tanfelügyelőjének csak nem 

régiben, méltattuk egy uttörő szakmunkáját, 
melynek megjelenését a tanitói társadalom 
és iskolai hatóságok örömmel üdvözölték, s 

ime már szerző egy ujabb munkájára kibo- 
csátott előfizetési felhivását kell az illetékes 

körök figyelmébe melegen ajánlanunk. A mü 

czime: Népoktatásügyiközségi 

közigazgatás. E könyv biztos tanács- 

adója fog lenni a község; előjároságoknak, 
egyházi és városi hatóságoknak iskolaszékek- 

nek, gondnokságoknak stb. 
A meglehetős nagy terjedelmü munka 

közelebbről kerül ki a sajtó alól s kapható 
lesz 2 frt. 20 krért szerzőnél (Kolozsvárott, 
kir. tanfelügyelőség. Bolti ára magasabb lesz. 

- Kossuth Ferencz lapja. Or- 
szággyülési képviselők beszélnek a legérde- 

kesebb, uj magyar lap alapitásáról. Kossuth 
Ferenoz már a N. Freie Presse levelezője 

előtt kifejtette, hogy ha Magyarországon le- 

telepszik, maga dolgozza ki, egászen önálló 

politikai programmját. Kossuth Ferencz e 

politika propagálásához hir szerint uj lapot 

fog alapitani. 

- Gyermekek vigalma. A köz- 
ponti szálloda emeleti disztermének csendjét 
szombaton estve vidám gyermek-sereg mu- 
latságzaja verte fel. Ugyanis Major Jó- 
zsef. ok. tánezmester, ez a kiválóan gyakor- 
lott és ügyes táncztanitó befejezve a téli 
tanitási idényt, tanitványai részére szomba- 
ton este záró vizsgálat czimén tánczestélyt 
rendezett, mely egyike volt a legjobb sikerü 
hason vigalmaknak. A tanitványok - mint- 
egy ötveaen minden tekintetben kiváló je- 
lét adták alapos képzettségük és gyakor- 
lati ügyességüknek, s a mellett tettek tanu- 
ságot, hogy Majór József egy kiválóan ügy- 
buzgó és szakavatott tánczmester, a ki sem 
időt, sem fáradságot nem kimél, bogy a leg- 
ifjabb nemzedékeket a tánczolás mesterségébe 
beoktassa. Különösen a Menusthe és a Kreuz- 
polka aratott a szülők kőrében különös tet- 
szést. El lehet mondani, hogy a szülők a je- 
jes tanitóval teljesen meg lehettek elégedve, 
valamint gyerekeik tudása és ügyességével. 
- A kedélyes és jó sikerü gyermek-mu- 
latságon jelen voltak többek közt Alt 
Ottóné, Ajtai Gyuláné, Benigné Sá- 
máelné, Czirják Jánosné, Deák Pálné, 
De Gerando Antonina (16 bennlakó nö- 
vendékkel) Havas Gyuláné, Kovács Albertné, 
Kreuner Vilmosné, Margetsch Károlyné, Pet- 
rán Józsefné, Varga Endréné, dr. Veres La- 
josné urnők, továbbá Szemerjay Ilka, Wag- 
ner Berta kisasszonyok, s mintegy 50 gyer- 
mek mindkét nemből. A mindvégig jó ke- 
kedélyü mulatságnak éjfél után 2 órakor, 
volt vége. 

- Öngyilkosság. Karácsonyi György 
honvéd őrmester tegnap Kolozsvárt a Biá. 

sini-szállodában sziven lőtte magát. Kará- 
csonyi Nagy-Szebenben a honvédségnél na- 

gyobb összeget sikkasztott, a melylyel Ko- 
lozsvárra szökött. Itt azonban a csendőrség 

el akarta fogni. Karácsonyi a fogság elől a 

halálba menekült. 

- A nagyenyedi ev. ref. tanitó- 
képzőnél a folyó évi tanitóképesitő vizsgála- 
tok ideje az irásbeliekre nézve május 23-án 
a szóbeliekre nézve junius 25-ikén kezdődő- p d. u. népes gyülést tartott. A gyülé- 

segélyezési és igazolási ügyen kivül leg tüzetett ki. Folyamodni kivánók okmá- 

nyokkal fölszerelt kérvényeiket május 16-áig 
terjesszék be az igazgatósághoz czimezve. 
Nagyenyeden 1894. április 15. Nagy Lajos 
kép. igazgató. 

- A székely-kereszturi keres- 
kedő ifjuság a székely-kereszturi piacztéren 
ujabban elnevezett Kossnth-téren, felállitandó 
Kossuth-emlék költségei javára 1894. évi 
ápril hó 28 án a Horváth Ístván-féle helyi- 
ségben zártkörü tánczmulatságot rendez. 

-Megszünik a papirforint. 
Mindenfelé panaszkodnak, hogy a kissebb pa- 

pirpénzek, különösen pedig az egy forinto- 

sok igen csekély számban vannak forgalom- 
ban. Hát ez bizeny nem valami véletlen do- 

log, hanem tervszerü és szándékos eljárás. A 
kis bankjegyek, jobban mondva, a kis állami 

papirpénzek véglegesen kivonatnak a ferga- 

lomból. Az elrongyollott és megsemmisitett 

pénzjegyek helyett nem fognak már ujakat 

kiálitani. Bejött az ezüstpénz. Az ezüstfo- 
rintosok már is oly nagy számmal kezdenek 
forgalomba jönni, hogy szinte zavarba jön 
az ember, hogy mit csináljon velük, ha ki 
nem akarja zsebeit szakittatni. Ez az átme- 

neti állapot bizonyára a legrosszabb. A kö- 

zönség néhány forint kifizetésénél kénytelen 

átkutatni pénztárczáját, hol a papirpénz van 

és zsebeit is, hol az ezüst pénz van, mig 
valahogy összehozza a kivánt összeget. De 

hiába, ezen már keresztül kell esnünk. A pa- 

pirgénz ugy el fog tünni, hogy nem is fo- 

gunk emlékezni, hogy valaha az is volt. 

Csak attól félünk, hogy annak helyét nem 
az arany foglalja el, hanem a mindenünnen 

kiszoritott ezüst, a mi a forgalom szsmpont- 

jából bizony nem lesz valami örvendetes 

dolog. 
- Marosvásárhely ipari hala- 

dása. A marosvásárhelyi ev. ref. egyház 
által saját telkén 40 ezer frtnyi költséggel 
épitett „első marosvásárhelyi hengermüma- 
lom" - mint lapunknak irják - megkez- 
dette üzemét. A malom 21 lóerejü Jonáll- 
féle turbinára van beállitva. 3 pár kő és 2 
hengerszék müködik éjjel-nappal s naponta 
25 métermázsa buzát örölnek. A berendezés 
a legujabb technikai vivmányoknak megie- 
lelően és jó izléssel van keresztül vive. A 
malom termékei kitűnőknek bizonyultak s 
minőségre nézve fölülmulják a hasonló vi- 
déki malmok lisztjét. Az uj mümalom léte 
sitését, ugy a vidéki gazdaközönség, mint a 
vérosi fogyasztó közönség örömmel fogadja. 
A malom üzembe vétele óta a finom liszt 
ára. Marosvásárhelyt métermázsánként 1 fo- 
rinttal olcesóbb lett. - A marosvásár- 
helyi czukorgyár épitéséa nagy 
erővel dolgozaak. E nagyszabásu vállalat 
létesitése 900 ezer frtba kerül. Az épitke- 
zési munkálatokat május végén, a berende- 
zést szeptember elején fejezik bs. A gyár 
még ez év őszén üzembe lesz véve. - Ma- 
rosvásárhely környékén ujabban két gőz- 
téglagyár alapittatott. A báró Bors és 
társa téglagyára már müködik, a város kö- 
zönsége által épitett gyár ez év nyarán vé- 
tetik üzembe. E két vállalat 150 ezer frtba 
került. ABürger-félesőrgyár150 
ezer frtnyi beruházással megnagyobbittatván, 
teljes erővel müködik s kitünő sört gyárt, 
melyet messze vidékekre szállitanak. 

- Birák szaporitása. Arra való 
tekintettel, hogy a sommás eljárás legköze- 
lebb életbe lép, a birói létszám nagy mér- 
tékben való szaporitását várják; a hivatalos 
lap már a legközelebb közli százhusz biró 
kinevezését. 

- Csász. kir. névváltoztatás. 
Gróf Széchen Anton akademikus a feletti 

szégyenletében, hogy az akadémia meggyá- 

szolta Kossuth Lajost, nsvét gróf Szégyen 
Antonra udvarképesitette az 50 krajczár el- 
engedésével. Szégyelje magát! 

- Linder György esete. Linder 
György orsz. képviselő ellen, a ki 5000 frtot 
kapott azért, hogy Petrovics Geraszin, szerb 
eperes befolyásával egy üresedésben ál- 
lott görög keleti püspökséghez segitse, már 
a budapesti törvényszék elött fekszik az ér- 
demleges vádinditvány. A kir. ügyészség Lin- 
dert, a megtartott bünvizsgálat adatai alapján 
a btkv. 381. §-ának 2 pontjában körülirt 
csalás büntettével vádolja, a mit a 
törvény hivatalból üldöz. A vádhatóság ugya- 
nis azt veszi alapul, hogy a Linder György 
a büncseleknényt mint ,„meghatalmazott 
ügyvivő megbizása körében" követte el. A 
biróság legközelebb hoz határozatot a vád 
kérdésében. 

- szégyeljék magukat: Dr 
Béla Feleki Landes- und wechselgerichis- 
Advokat Budapest, VI, Nagymező-uteza 66, 
és D. Kiss et C. Szegedin; egyik a magyar 
fő- és székvárosból, a másik pedig a magyar 
alföld városából terjeszti a germanizmust. 
Utóbbi még képes árjegyzékeit is ,Frühjahrs 
Sommer Saison 1894" felirattal küldözgeti 
Kolozsvárra. E két czéget kerülje el mindenki, 
mig meg nem magyarosodik. Hagyni kell, 
had szégyeljék magukat. 

- Tömeges kilépések a had- 
seregből. A hadügyminiszter a legutóbbi 
napokban felhivást bocsátott ki, a melyben 
felszólitja azokat a fiatal embereket, a kik- 
nek hajlamuk van a katonai pályára, a ka- 
dét-vizsga letevésére. A katonai intézetek 
látogatásától eltekint s csak a felvételi vizs- 
gát teszi kötelezővé. Az első ilyen felvételi 
vVizsga, a melyre már is sok a jelentkező, 
októberben lesz. Erre a rendeletre a kato- 
natisztek egyre gyakrabban smétlődő töme- 
ges kilépése és az a körülmény adott okot, 
hogy minden tiszt négy évi hadapródsága 
alatt ezerötszázhatvan forintjába kerül az 

államnak. A legutóbbi hónapokban különö- 
sen sok katonatiszt, leginkább főhadnagy 
vált meg a monarkiában egyenruhájától. A 
legtöbb közülök a bolgár hadseregbe ment 
át, a hol különös előszeretettel fogadják a 
volt osztrák magyar tiszteket. 

- PFPosta-fecskék. Egy leleményes 
amerikainak az eszméje támadt, hogy néhány 
fecskét betanit a levélszállitásra. Hosszas 
fáradozásait siker koronázta, mert egy fecke- 
port mogszoktatott arra, hogy nehány órai 
kirándulás után visszatérjenek házába. Kisér- 
letei szerint a fecskék százötven angol mér- 
földet másfél óra alatt tettek meg, gazdájok 
ebből az eredményből azt következteti, hogy 
a fecskék erős konkurrencziát fognak csinálni 
a levélszállitó galamboknak. Ezenkivül még 
más előnyök is van a fecskéknek a galam- 
bok fölött, mert sokkal kisebbek, mint ezek 
s igy háboruban nehezebb czélpontet nyuj- 
tanak a katonaságnak ha ugyan akadna 
ember, a ki a nagy magssságban repülő apró 
madarakat czélba venné. 

- 9000 polgármester, Milanó- 
ból távirják: Az itteni nemzetközi kiállitás 
végrehajtó bizottsága Olaszország valameny- 
nyi 9000 polgármesteréhez vasuti jegy csa- 
tolása mellett meghivót küldött a kiállitás 
megtekitésére. A polgármesterek május 20-án 
érkeznek ide és a katonai gyakorlótérre gyü- 
lekeznek, hol tisztteletükre nagy ünnepsége- 
ket rendeznek. 

- Mivel tisztelték meg Dar- 
winm emlékét a hazájábam. Hogy az 
angol humor világhird - van annak jó oka. 
De még komoly tetteikba is beleesik egy sze- 
mernyi abból a jófajta fluidumbéól. Shrew- 
bury váresa, Darwin szülőbelye, egy pár év 
tizede azon töri a fejét, hogy mivel kellene 
Darvin emlekét megörökiteni? Szoborral? Az 
banális. Az angol városka kupaktanácsa el- 
határozta tehát, hogy épittet egy nagy há- 
zat, melybe a világ összes majom-fajtájából 
rakoak egy-egy példányt. Ez csak méltó 
Darwin-emlék ? 

- Egy kihuzott fog kereset 
alatt. Geraban egy urnak a foga fájt. El- 
ment tehát egy fogorvoshoz, hogy kihuzassa 
Ez meg is történt. A kihuzott fog csodála- 
tos volt: gyökere 5 cztm. hosszu. A foghu- 
zás ennél fogva igen nehezen és csak a leg- 
nagyobb óvatosság mellett mehetett végbe. 
A különös fogat aztán a fogorvos megtartotta 
magának, foggyüjteménye számára. De ebbe 
az immár fájdalmaitól megszabaditott fogfá- 
jós ur bele nem egyezett, hanem a fogat 
megakarta magának tartani emlékül a nagy 
fájdalmakra. Mivel azonban a fogorvos nem 
adta vissza a fogat, a fogorvost beperelte 
sikkasztás czimén. A kereset ellen a fogor 
vos azt hozta fel, hogy a főlperes hallható- 
lag lemondott a kérdéses fog tulajdonjogáról 
akkor, midőn annak eltávolitásába önként be- 
leegyezett, sőt azt követelte. Kihuzatván a 
fog, az abban a pillanatban, midőn a felpe- 
res szájából kihuzatott, uratlan dolog lett, 
már pedig ,res nullius cedit primo occupan- 
ti - ennél fogva kéri felperest keresetével 
elutasitani. Kiváncsian várják ebben az ügy- 
ben a döntő itéletet. 

- Erkölecstelen község, Varjassy 
Árpád aradmegyei tanfelügyelő, a megyegyü- 
lésen betrányos esetetjjelentett be. Siklós köz- 
ség tanitója ellen, ki a legkicsapongóbb és 
legerkölcstelenebb módon él és iskolája növen- 
dékei példáját követik. A község serdülő 
fiatalsága nehány hó alatt egészen meg- 
romlott. A tanfelügyelő vizsgálatot tartott, 
a melyben a szolgabiró és az iskolaszéki el- 
nök is résztvett s szomoruan győződtek 
meg a szállingó hirek valódiságáról. A me- 
gyeülés intézkedett a botrányos állapot meg- 
szüntetése iránt. 

- Leteritetit farkas. Nustárból 
irják, hogy e hó 8-án Khuen Belasi Henrik 
ar. a horvát bán fivére a henzikovczi pusz- 
tára ment kocsizni. Egyszerre csak a lovak 
nyugtalankodni, nyeriteni ke dek és nem akar- 
tak tovább menni. A gróf kihajolt a kocsi- 
ból és egy farkast látott maga előtt, a mely 
a fák között meglapulva leselkedett. A gróf 
leugrott a kocsiról és a puskáját arczához 
téve, reá lőtt a ferkasra és azt mellén talál- 
ta. A halálosan sebzett vad felugrott, elha- 
ladt vagy 150 lépésnyire, aztán élettelenül 
összeesett. Az elesett állat nagy példány, su- 
lya 87 kiló. A Horvátországban és pláne ez 
időben ritka vadászzsákmány bizonyára ide- 
tévedt vagy a vadászok zavarták e vidékre 

- A tábornok tromfja. Mulatsá- 

gos jelenet játszódott le a mult hetekben 

ben a német császár és Meerscheidt-Hüllesem 

tábornok között Berlinben, egy udvari estély 

alkalmával. A tábornok az egyetlen, a ki a 

császár véleményének már többször ellent- 

mondott. A császár azonban, a ki nagyon 

szereti az öreg tábornoket, szeretett köte- 

kedni vele, s ha egy egy összeszolalkozás után 

találkoztak, rendesen szemére vetette, hogy 

tanácsait nem veszi figyelembe. Igy különö- 

sen hangsulyozta, hogy a badgyakorlatok al- 

kalmával mindig nagyon izgatott. Az öreg 

tábornok ilyenkor mindig nyugdijazását kérte, 

a császár azonban sohasem fogadta el lemon- 

dását. Nehány nappal ezelőtt, hogy a csá- 

szár Berlinből elutazott, riadót fuvatott. A 

A tábornok ujra nagyon ideges volt, a mi- 

kor a ecsászárnak jelentett. A császár szem- 

rehányást tett neki, a tábornok természete- 

sen nyugdijazását kérte, a mit a császár ter- 

mészetesen meg nem adott. Este a császár 

és a tábornok ujra találkoztak az udvari es- 

télyen. A tábornok nagy rezignáczióval nézte, 

mint tánczolnak az ifju tisztek. A császár, a 

ki a tábornok mögé lépett, megveregntte a 

vállát, s mosolyogva mondotta; 
1 

- Exezellencziádnak meg kallene nő- 
sülni. Ha az embr nős, kevésb é ideges. 

A tábornok mosolyogva jegyezte meg: 
- Nem felség. Ehhez nagyon öreg va- 

gyok. Egy fiatal asszony és egy fiatal császár 
tönkretenné szegény öreg fejemet. 

- A furfangos amerikai. Rend: 
kivül mulattatá esetről ad hirt egy Nw. 
VYorkból érkezett kabeltávirat. Egy amerikei 
ember háromszáz szivart vett és egy társa- 
ságnál tiz ellen biztositotta. A szivarokot 
nagyon jóizüen elszitta, azután beperelte a 
biztositó társaságot 750 dollár erejéig, mond- 
ván, hogy a szivarok tüz által pusztultak el. 
A törvény csakugyan megitélte neki a kár- 
téritési tsszeget. A törsaság fizetett, de az- 
tán beperelte az illetőt, még pedig gyujto. 
gatásért, mondván, hogy a szivarokat szán- 
dékosan gyujtotta meg. A legjellemzőbb s a 
legmulatvágosabb az, hog/ ugyanaz a tör- 
vényszék, a mely előbb a panaszosnak meg- 
itélte a 750 dollár kártéritést, 90 napi fog- 
ságra itélte őt gyujtogatás miatt. 

A játékbarlang áldozata. 
Miss Clitton, egy gazdag angol leány teg- 
nap éjjel Via Reggioban, a Neptun-fürdő 
hidjáról a tengerbe ugrott és csak a holt- 
testét huzhatták ki A multhéten 1 és fél 
millió frankot vesztett Monte-Carlóban. Zse 
bében 35 fillért találtak. Szobájában sm 
pénzt, sem ruhákat nem talált a rendőrsg. 

- MKedélyes utas. Stargard (Po- 
meránia) és Pyritz között van egy vasuti ke- 
resztező állomás, Rischovnak hivják. A neve 
egy táblán van felirva, a melyen egyszersmiad 
az utazási árak stb. is olvashatók. A vonatok 
csak feltételesen állanak meg. Egy napon egy 
paraszt áll ott és erősen int a vonatnak. A 
vonat megállott, a konduktor kiabált: „Be- 
szállni!" A pór igy felelt: ,Nem akarok én 
utazni, uram, csak azt akartam mondani, 
hogy holnap ilyenkor a feleségem bemeg/ a 
vasuton a városba - hát álljanak majd meg 
és vegyék föl.. - Ezzel nyugodtan tovább 
ballagott, mialatt a vasuti személyzet - hi- 
zelgő nyilatkozatokat kiabált utána. 

- A tüzisten. Megrenditő eset tör. 
tént a napokban Kovászna háromszékmegyei 
községben. Nem sokkal ezelőtt őrülési tüne- 
tek mutatkoztak Szücs Mózes odavaló lako- 
son, ki ezért a sepsi-szent-györgyi közkór- 
házba megfigyelés alá került. Nehány nap 
előtt mint gyógyultat szabadon bocsátották. 
Szücsnek hazaérkezése után az volt az első 
dolga, hogy feleségét kiverte házából s az- 
után mint aki dolgát jól végezte, dalolgatva 
bement a szobájába. Ott bent játszogatott 
Pali nevü négy éves kis Gacskája. Szücs fiát 
meglátva, hirtelen felk.pta, egy paplanba 
bekötözte, az ágyra dobta, rája a szobában 
volt butorokat és az egészet meggyujtotta. 
A mikor a máglya javában égett, az ember 
felugrott az ágyra s innen pár percz mulva 
égő ruhával a szomszédjához futott és tér- 
denállva kérte őt arra, hogy lőjje agyon. A 
szomszédja csillapitani igyekezett a szeren- 
csétlen őrültet, de az hirtelen az udvaron 
álló kuthoz futott s mielőtt megakadályoz- 
hatták volna, beleagrott. Iunen azonban 
csakhamar kimászott. Hanem ekkorra már az 
égő ház láttára, nagy embertőömeg verődött 
össze s nehányan Szücsöt nagy erő megfe- 
szitéssel megkötözték s beszál itották előbb a 
községházára majd pedig a kórházba. A bol- 
dogtalan ember a kórházban folyvást azt 
kiabálta, hogy ő a tüzisten s neki ölni kel- 
lett. A kis Palit már nem tudták kimenteni 
az égő házból. 

LEGUJABB. 

(Az „Ellenzék" eredeti táviratai.) 

Országgyülés. 

Budapest, ápril. 13. 

A képvisslőház mai ülésén az egyház- 

politikai javaslatok részletes tárgyasását 
majd nem egészen befejezték. 

Csak sz 5-ik szakaszt tárgyalják még 

egyszer ujra utólagosan Apponyi Albert gr. 
kérésére. 

Kossath Fereneczs elutazása. 

Budapest, április 16. 

Kossuth Ferencz tegnap este elutazott 
Nápolyba. Családja és számos ismerős ki- 
sérte ki a pályaudvarhoz. 

Érdekes volt, hogy 500 gyászruhát hölgy 
is megjelent az indóháznál, a kik virágok- 
kal halmozták el Kossuth fiát. 

Gerlóczy Károly polgármester bu- 

csubeszédet intézett hozzá, melyre Kossulh 

Ferencz könnyezve felelte és atyja emlékére 
igérte, hogy ama kötelességeknek, melyet 

atyja reáhagyott, meg akar felelni. 

A vonat kirobogásakor a hölgyek azt 

énekelték: ,Gyere haza Kossuth Ferencz." 

Nemzeti szinház. 
Kolozsvárt, kedd, április 17-én, 1994. 

A HÁROM TESTŐR. 

Felelés szerkesztő: 

BARTHA IKLÓS. 
Segédszerkesztő és kiadólaptaiajdono- : 

MAGYARY IHÁLY, 



Kolozsvártt, 1894 ELLENZEK. (346) AÁpris ! ; : " E ao0 ... a s. s.. ea se 

rletéesée fBülkkkfa erdő MNvolz óvi prakszissal és jó bizonyitványok 
e . ellátott 

Pályázati hirdetmény. 
Körösbánya és Vidéke takarékpénztár részvénytársaságnál 

(Körösbánya Hunyadmegye) elhalálozás folytán megüresedett, 800 

forint fizetés és a tiszta jövedelem 29],-a, mint évi jutalékkal ja- 

vadalmazott könyveléői állásra az igazgatóság megbizásából 
ezennel pályázat nyittatik. 

Pályázni kivánók felhivatnak, hogy elméleti és gyakorlati ké- 
pesitésüket, nyelvismereteiket, (lehetőleg a román nyelvbeni jártas- 

k 

1 

családos, 32 éves 

GAZDATISZ 
állást keres 

azonnali belépésre. 
ó m Tudósítások kéretnek e lap kiadóhivatalába. Vm 

évenkénti turnus beosztással ő 
vasut közelében eladó. 

Értekezhetni : 

Dobál Antal ügyvéd urnál, 9 
Kolozsvártt, Belközép-utcza 4. szám, emelet, I. rész. 

256. (8-8) 
.... 378. (1-4) 

ságukat) igazoló okmányokkal és keresztlevéllel felszerelt kérvényei- al 1 e 

ket folyó évi ápril hó 30-ikáig alólirott igazgatóhoz nyujtsák be. F A székelyföld legszénsavdúsabb, legkellemesebb izü és li ez . 
Teljes elméleti képesités és a kettős könyvvezetésbeni jár- ! legolcsóbb savanyuvize a u zze e ekeá. 

tasság mellett azok, kik már ezen minőségben alkalmazásban B A R O S S-F O R R A g - mak, el ! Eladó birtok. vannak és gy akorlattal birnak, előny ben részesülnek. kitünő szolgálatot tesz az emmésztési zavaroknál. Gazdag 1I m 
Megválasztott köteles tiszti óvadék képpen 800 frtot kész- szénsav tartalmánál fogva a bormak izét kellemessé teszi 

pénzben letenni és az állást legkésőbb május hó 15-ig elfoglalni. észipét nom váltortatja, miért i a voudégiós uraknak A Gróf Toldalagi-féle szent-demeteri birtok Kelt Korösbányár. 1894. ápril hó S-á „Spritzer-nek különösen ajánltatik. í és tartozékal 
e rösbányán, .áprl -an. Ujabb orvosi bizonylatok a ,Baross"-forrásról : , Az erdővidéki .B Forrásó név alatt ujabban forgalemba hozott (Szt.-Demeter, Véczke, Székely-Szállás, Bordos, Csőb Magyar- N ábráczky Gyula, Asványvis egyike hazárk jegtöbb szabű azénsavat tartalmazó folia termékeinek, a é Zsákod, Oláh-Zsákod és Pipe, mind szomszédos községekben, utób 354. [2-83] igazgató. e A viz tiszta, átlátszó üledék és mellék iz nélkül való, igen kellemes és üditő kivételével mind Udvarhelymegyében) 

mi élvezeti, járványos időben kitünő étrendi ital. Gyógyhatása a légutak és táp . 
Sz. I1679-1893. 348. (1-1) ssatorna; de különösen a hugyszervek idült hurutos bántalmainál érvényesül. mintegy 2043, szóval kétezer negyvenhárom hold, Ai eltéseatgaszolása elállítása tiszta, ozólszerü, kifogástalan. " (melyből mintegy 846 hold erdő, a többi belső, kaszáló, szánti, e . s ke Dr. Purjesz Zslgmond s. k., legelő, szöllt), ahhoz tartozó emeletes II lakosztályu lakással 10 Árverési hirdetményi kivonat. - gt ntntat ezer véka férőjű, köből készült, eseréppel f s ca férőjü, szült, cseréppel fedett magtárral, s alatu 

.. ; ; .. ... :: kellemes, üditő s kiváló gyógyhatásu ásványviznek tartom szekérszin és istállóval, külön álló nagy köpinczével, 18 marbán kogy kelosarási kir törrényszék miut telekkönyvi hatóság, eközi zb s pBarsze ferrii . : ivál gyésyaaláat ásleny 4 vaió bolthajtásos kó-istállóval, két köből készült béres-házsal a 1 
* z ; . gyy olozsvárt, 1892 julius hó 15- zsellér-házzal; ezeken kivül e nagy régi, részben romlott, rész Karvázi Árpád végrehajtást szenvedő elleni 600 frt követelés és járu- e Dr. Fabinyi Rudolf s. k.. R gy nagy régi, 

lékai iránti végrehajtási ügyeben a kolozsvári kir. törvényszék (a Kolozsvár - a kir. tud. egyetem vogytani intézetének igazgatója. ; keasetélkat szobékat magában foglaló jastáy, egy a Elv 
Z . . . . Z á 

g] 

járosi Er. erásb s ság) területén arő Koloz ár város területén fks éi é. A „Barcss Forrást savanyu vizet kellemes izgató hatásánál fogva a patak malom a Véozke s egy más patak malommal Bordos köz a lenti végrehajtást szenvedő tulajdonául felve b at ] 1 " légző és emésztő szervek és a hugyhólyag hurutos bántalmainál kitünő ered. T ségben, egyik erdőben Csőbön nagy mennyiségü termés-kőövel 
A t1. rsz. 1845. helyrsz. birtokra 580 frt 66 kr. becsárban, mint ezenne é ménynyel rendeltem. Izgatottságot, vértódulást nem okoz. Igen gazdag szabal " egállapított kiliáltási árban az yeée tendyite hogy afennebb meg- zárya és gazdak vastartalma miatt tisztin vagy borral keverve rendkíval x e I a d é. " 
felölt ingatlan az 1894. év jus -ik napján 6 rakor ezen ellemes, üditő savanyuviz. A viznek külső kiállitása, dugaszolása teljesen ! 
kir. törvényszék 14. számu szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megfelel a mai kor kivánalmainak, a forrás és kezelés tisztaságáról különben Ára 205,000 frt, szóval Kétszázötezer forint o. é. 

állapitott kikiáltási á alól is eladatni f a nyár folyamán személyesen is meggyőzőotem. 
meg Á ott va ék áz at is e í atni ] k becsárának 107]9-át Kolozsvárt, 1802 deczember hó 21. Dr Nappenökuok Kálmán s Ertekezhetni Gir. Bethlen Gyulával, vagy ügyr. Csongvay na - r. Nappendruck Kálmán s. k. AJ 
készpénzben, vagy az 1981 éri Ix t. er, 42 4-ában jelzett árfolyamunal I380. (1-80) osioryos Lalossal Maros-Vásárhelyem. as1. (1-9 
gjdltott és az öel éri doromber hó kén ábőa sz alatt kelt iazség Járványok s főleg kolera veszély Idején kitünő práservátivum. szuma szzzs özem ze szemm 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-aértelmében a bá- II KIZÁROLAGOS RAKTÁR: l El 
natpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitett szabályszerü elis- er Kónya Sándor fő- és fiék-üzletében.e f 
mervényt átszolgáltatni. m " za é F : 

Kelt Kolozsvártt, 1898. évi deczember hó 380. napján. Egy nagy üveg 10 Kr. 1 W A LSER FERENC Z-féle 
A kolozsvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. a A 1 

REINBOLD ARTHUR, I Tisztán kölcsönös. - Részvényesei nincsenek, első magyae gép- és tüzoltószer-gyár, ha. 
kir. törvényszéki biró. Az ősszes nyeemény a biztositottak rang- és érezöntőde részvénytársaság ara ... avára esik. 

eesesseeseseceee A legnagyobb és leggazdagabb *v BUDAPESTEN. 
. "g . 

Cserf héj pénzintézet a világon. : / Vizmű épitő osatálya: 
Biztositéki alapja tervel és létesit városl és községi vizvezetékeket és csatornázi 

alkalmas 

erdő vasút mellett 
sokat, vállalkozik birtekok, konyha és diszkertek, marhaltatók 

vőzmalmok, czakorgyárak, szeszfözdék sib. számára szolgáló vi 
művek létezitésére, 

907 millió 

Biztosit gőz- és kádfürdők müszaki berendezésére, előnyös feltételek mellettgeladó. emberéletet alamint 
Tudakozódhatni: IDebál Antal ügyvéd urnál Kolozs- legkülönbözébb és leg- lakházakban vizvezeték, fürdők elosettek 

vártt (Belközép-utoza 4. szám, emelet I. rész.) előnyősebb stb. előállitására 
360. ] . médozatok szerint. teljes jótállás és kedvező fizetési feltételek mellett. zeélé ésé Prospektusokkal és tüzetesebb felvilágo- / 

; Bővebb felvilágositással szolgál: ] sitéssál szolgál az 
esseensese. E a kolozsvári fióktelep műszaki osztálya 
f rdélyrészi aligazgatóság, Kolozsvártt, Belmonostor-utcza 8. szám Örményesi * Kolcezsvártt, Belhid-utoza 16. sz. alatt. . (6-20) 

GYÓGYSZERTÁR 
julius hó I-étől 

E" bérbe adandó. 
Szives megkeresések: 

„"a gyógyszertár gondnokának" 
kéretnek Mezé-Örményesre (Kolozsmegye.) 

811. (2-8) 
i 

veteménymagvak 
kaphatók 260. (18-x 

magkereskedésében, Kolozsvárt, belközép-utcza 6. sz. 
Állandó nagy raktár mindenféle 

műtrágyákból. uj zabona- 
zsákok, gazdasági gépek 

és eszközök. 
Továbbá eredeti nmgol biceyk- 

lik és irégépek 
a legelesébb gyári árakon. 

x 

Uj posztó-raktár! 
Van szerencsém a n. é közönségnek becses tudomására 

hozni, hogy Kolozsvárt, Belmiagyar-utsza 7. sz. a. 

SZÖVET- és POSZTÓ-, 
valamint szabó-kellékek 

nagy raktárát rendeztem be. 

Harminez évi önálló müködésem, alapos áruismeretem 
; és régi összeköttetésemnél fogva legnagyobb gyárosekkal, - 

azon helyzetben vagyok, hogy ugy választékban, valamint 
árminőségben, főleg pedig az árak tekintetében valósággal 
meglepőt nyujthatok. 

Megkérem tehát a n. é. közönséget, sziveskedjék üzlete- 
met megtekintésre méltatni s vállalatomat becses pártfogásá- 
val támogatni. Mély tiszfelettel 

341. (-10) REIKOVITS KH. 
Ruhák elkészitésére jó szabókkal rendelkezem. 
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Nagybamn és kicsinyben. 


